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Abstract: În prezenta lucrare s-a propus să se elaboreze un modul de program, practic şi uşor de 
utilizat, pentru dimensionarea elementelor încovoiate (grinzile de platelaj) a platformei industriale. 
 

Cuvinte cheie: dimensionare, grindă, profil, rigiditate, modul de program. 
 
 

Programul prezentat în lucrarea dată este destinat studenţilor, care elaborează proiecte de an la disciplina 
“Construcţii metalice I”. În opinia noastră, acest modul va fi util studenţilor specialităţii C.I.C., în special 
celor de la secţia învăţământ cu frecvenţă redusă. 

Obiectivul principal urmărit este simplificarea procedurii de calcul iterativ a dimensionării elementelor 
încovoiate (grinzile de platelaj) şi posibilitatea verificării calculelor efectuate manual. 

Toate calculele, executate în program, corespund exigenţelor prescrise în normativele în vigoare (СНиП 
II-23-81*). Programul este scris în limbaujul C++, compilat cu ajutorul distributivului, răspândit cu scopuri 
non-comerciale - MS Visual C++ 2008 Express Edition. 

Având datele iniţiale: momentul de încovoiere maxim M, forţa transversală Q, lungimea L, clasa oţelului, 
valoarea săgeţii normative şi valoarea coeficienţilor de importanţă nγ şi a condiţiilor de lucru cγ , se 
determină valoarea preventivă a momentului de rezistenţă a secţiunii Wxn, conform relaţiei : 
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valoarea coeficientului c1 iniţial se admite egală cu: c1 = 1,12. 

Conform sortamentului propus în anexa 9 din [1] se determină profilul secţiunii, după condiţia Wxn 
(determinat prin calcul) ≤ Wx (ales din sortament), se stabilesc caracteristicile geometrice a secţiunii alese 
(Wx, Ix, Iy, Sx etc.). 

Se determină valoarea reală a coeficientului c1, conform anexei 9 din [1] în dependenţă de valoarea 
raportului: 
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, ( Af – aria tălpii; Aw – aria inimii)       (2) 

 
şi tipul secţiunii (tip T, U, I ). 

Se corectează valorile eforturilor M, Mn, Q adăugând eforturile de la greutatea proprie a grinzii qgr.pl=mg, 
determinate prin formulele: 
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Se determină valorile tensiunilor maxime normale σ şi tangenţiale τ cu ajutorul formulelor : 
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Dacă condiţiile nu se satisfac, se alege profilul următor cu caracteristicile geometrce mai mari, şi calculul 
după formulele (1) - (4) se repetă până la verificarea condiţiilor date, când condiţiile sunt satisfăcute calculul 
urmează la etapa următoare. 
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Determinarea săgeţii de încovoiere şi verificarea rigidităţii grinzii. Se execută cu relaţia dată: 
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Dacă condiţa nu se satisface, se alege profilul următor cu caracteristicile geometrce mai mari şi calculul 

se repetă până la verificarea condiţiei (5). 
Se afişează rezultatul: capacitatea portantă a secţiunii Mcap, valorile tensiunilor normale σ şi tangenţiale τ, 

valorile maximale a tensiunilor σcap şi τcap.  
Interfaţa grafică este realizată în aplicaţia Visual Studio şi oferă posibilitatea de a  utiliza comod şi uşor 

programul de calcul. Interfaţa grafică a programului (Fig.1) permite introducerea datelor de intrare, returnând 
rezultatul calculului iterativ. 

 

 
 
 
 
 

Fig.1 Interfaţa grafică a modulului de program 
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